

## **Abstrakt**

**Název práce:** Problematika financování občanských sdružení ve sportu v konkrétních podmínkách TJ Sokol Radotín

**Cíl práce:** Cílem práce je obecná i konkrétní identifikace současného trendu financování občanských sdružení působících v oblasti sportu dle vyzkoumaných indikací. Analyzovat současný stav financování a daňovou problematiku týkající se sportovního klubu TJ Sokol Radotín. Posoudit hospodaření typického občanského sdružení ve sportu. V návaznosti na to vyhodnotit splnění konkrétních cílů a odkrýt přidružené efekty v souvislosti se zvolenou finanční strategií. Predikovat budoucí vývoj za současného stavu financování klubu. V neposlední řadě je cílem nalézt a interpretovat konkrétní opatření pro eliminaci zjištěných nedostatků a zlepšení finanční situace v TJ.

**Metody:** V této práci byla využita jako varianta výzkumu evaluace. Pro detailní analýzu současného hospodaření TJ Sokol Radotín a k určení splnitelnosti vytyčených cílů pomocí nastaveného způsobu financování byla zvolena obsahová analýza účetních dokladů a jiných interních dokumentů TJ v kombinaci s hloubkovými rozhovory s představiteli klubu. K interpretaci získaných dat byla využita odborná literatura spolu s webovými stránkami z oblasti problematiky hospodaření sportovních klubů.

**Výsledky:** Hospodaření TJ Sokol Radotín je vyvážené s očekávaným rovnoměrným růstem v následujících obdobích. Klubová finanční politika plně odpovídá současným trendům financování neziskových sportovních organizací. Slabší oblastí v získávání finančních prostředků je nedostatečné využití sponzoringu a dotací, což je způsobeno především nedostatkem personálního zajištění, resp. dobrovolníků se zájmem o svěřenou oblast zodpovědnosti. Vzhledem

k finanční situaci v klubu není možné angažovat odbornou pracovní sílu a je nutné zaměřit pozornost na zvýšení zájmu o dobrovolnou činnost. Přesto se však daří naplnit ekonomické, sportovní a sociální cíle klubu a nedochází k nestabilitě v jeho fungování.

**Klíčová slova:** nestátní neziskové organizace, občanské sdružení, financování, dotace, grant, rozpočet, TJ Sokol Radotín